
PO 814054A– OPINIÃO SOBRE O CORONAVÍRUS – ONDA 8 
PO 814054B– AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 
 

              Nº CPD:  
 

 

CHECAGEM: 
1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE ERRADO       4  NÃO 
ENCONTRADO 

  
 

 

V. FECHADAS:  QTD: Nº QUESTIONÁRIO:   

 

Nº CHECADOR:  Nº CRÍTICO:   Nº PESQUISADOR:   

         

HORÁRIO INÍCIO : 
HORÁRIO 
TÉRMINO 

: DATA:   08 A 10/12/2020        

  

 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a algumas 
perguntas sobre a pandemia? Os resultados desta pesquisa são confidenciais e seu nome não será mencionado nos resultados. 
Para nosso controle de qualidade e para facilitar a análise do material, esta entrevista poderá ser gravada. 

 
PF.1 Em qual cidade e estado você mora? _____________________ 
 

PF.2 Qual a sua idade? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE)  

 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.3  Sexo  (ANOTE)      1   Masculino        2   Feminino 

 

P.1 Em razão da pandemia de coronavírus, atualmente você : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)  
 
1  Está vivendo normalmente, sem mudar nada na sua rotina, 
 
2  Tomando cuidado, mas ainda saindo de casa para trabalhar ou fazer outras atividades, 
 
3  Saindo de casa só quando é inevitável ou 
 
4  Está totalmente isolado, sem sair de casa de jeito nenhum? 
 

P.2 O presidente Jair Bolsonaro completou um ano e onze meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está 
fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo   2  Bom       3  Regular       4  Ruim       5  Péssimo 99  Não sabe 
  

P.3 Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do presidente Jair Bolsonaro? 
 
1. Sempre confia                2. Às vezes confia                  3. Nunca confia               99. Não sabe 
 

P.4  Você diria que o presidente Jair Bolsonaro, durante essa primeira metade do seu governo (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)  
 

1  fez pelo país mais do que você esperava,  98  Outras respostas (ANOTE) ____________________ 
  
2  fez pelo país o que você esperava que ela fizesse ou 99  Não sabe 
  
3  fez pelo país menos do que você esperava?  
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P.5  O Brasil tem mais de 175 mil mortes por Covid-19. Na sua opinião, o país: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 
1  fez o que era necessário  para tentar evitar esse número de mortes,  
 
2  o país não fez o que era necessário para evitar esse número de mortes ou  
 
3  nada que o país fizesse evitaria esse número de mortes ? 
 
99  Não sabe 
 

Mudando de assunto  
P.6  Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país 

hoje? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Saúde 
 

4  Habitação 7 Inflação 10 Reforma agrária/sem terra 98  Outras respostas 
(anote) 

2  Educação 
 

5  Fome/miséria 8  Salário 11  Corrupção  

3  Economia 6  Desemprego 9  Violência/segurança/polícia  99  Não sabe 
 

P.7 Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está? E o desemprego, vai aumentar diminuir 
ou ficar como está ? E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ? E a corrupção?  
 

 A   INFLAÇÃO B  DESEMPREGO C  PODER DE 
COMPRA 

D  CORRUPÇÃO 

Vai aumentar 1 1 1 1 

Vai diminuir 2 2 2 2 

Vai ficar como está 3 3 3 3 

Não sabe 99 99 99 99 

   

P.8  Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu 
caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?  
 

 A – SITUAÇÃO ECONÔMICA 
DO PAÍS 

B – SITUAÇÃO ECONÔMICA  
DO ENTREVISTADO 

Vai melhorar 1 1 

Vai piorar 2 2 

Vai ficar como está 3 3 

Não sabe 99 99 

 

P.9  Na sua opinião, 2021 será um ano melhor, pior ou igual do 2020: 
 

APLICAR RODÍZIO 1. MELHOR  B  IGUAL C  PIOR NÃO SABE 

1. Para você? 1 2 3 99 

2. Para os brasileiros em 
geral? 

1 2 3 99 

 

P.10 No Brasil o voto é obrigatório por lei. Você é a favor ou contra o voto obrigatório ? 
 

1  A favor 2  Contra 3  indiferente 99  não sabe 
 

P.11 Você diria que confia muito, um pouco ou não confia no sistema de urnas eletrônicas usado nas eleições brasileiras? 
 

1. Confia muito               2 confia um pouco              3   não confia                99. Não sabe 
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P.12 Na sua opinião, o que seria melhor: que o Brasil continuasse  usando urnas eletrônicas nas eleições ou que voltasse a usar o 
sistema de votação em papel, como era antes das urnas eletrônicas? 
 

1. Que siga usando as urnas eletrônicas 
2. Que volte a usar o sistema de voto em papel 
99. Não sabe 

 

Agora falando um pouco da pandemia 
 
P.13 Você teve covid, com comprovação em teste? 
 
1. Sim                          2. Não                     99  Não sabe 
 

P.14 E você conhece alguém que teve covid, com comprovação em teste?  
 
1. Sim     2. Não 
 

P.15 (SE CONHECE ALGUÉM- P.14=1) Essa pessoa que você conhece que teve covid com comprovação em teste: ( MÚLTIPLA - 
LEIA CADA ITEM) 
 

 P.15 

 SIM NÃO 

Mora na sua casa? 1 2 

É um parente, mas não mora na sua casa? 1 2 

É um amigo próximo? 1 2 

É um colega de trabalho ou escola? 1 2 

É um vizinho? 1 2 

É apenas um conhecido? 1 2 

 

P.16  Você diria que tem muito medo, um pouco de medo ou não tem medo de ser infectado pelo coronavírus? 
 
1 muito medo    2  um pouco de medo    3  não tem medo        4. Já pegou coronavírus 
 

P.17 Como você avalia o desempenho do presidente Jair Bolsonaro em relação à pandemia do coronavírus: ótimo, bom, regular, 
ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo 2  Bom           3  Regular 4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 

P.18 E como você avalia o desempenho do Ministério da Saúde em relação à pandemia do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim 
ou péssimo? 
 
1  Ótimo               2  Bom          3  Regular      4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 

P.19 E como você avalia o desempenho do governador do seu estado em relação à pandemia do coronavírus: ótimo, bom, regular, 
ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo               2  Bom           3  Regular     4  Ruim  5  Péssimo 99  Não sabe 
 

P.20 E como você avalia o desempenho do prefeito da sua cidade em relação à pandemia do coronavírus: ótimo, bom, regular, 
ruim ou péssimo? 
 
1  Ótimo       2  Bom 3  Regular 4  Ruim    5  Péssimo 99  Não sabe 
 

P.21 Na sua opinião, de forma geral, a pandemia do coronavírus no Brasil está melhorando ou está piorando neste momento?  
 
1 Está melhorando         2 Está piorando        3 não está melhorando nem piorando     99. Não sabe 
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P.22 O Brasil passou de 175 mil mortes causadas pelo coronavirus. Na sua opinião, o presidente Jair Bolsonaro é o principal 
culpado por esse número de mortes, é um dos culpados mas não o principal ou não tem culpa nenhuma por esse número de 
mortes? 
 
1  principal culpado     2  um dos culpados, mas não o principal     3  não tem culpa nenhuma    99  não sabe 
 

P.23 Diante do novo aumento de casos de Covid , você é a favor ou contra: (LEIA CADA ITEM) 
 

APLICAR RODÍZIO A FAVOR CONTRA INDIFERENTE NÃO SABE 

O fechamento de lojas, bares e 
restaurantes  

1 2 3 99 

O fechamento de escolas 1 2 3 99 

O fechamento de serviços como 
academias, salões de beleza e escritórios 

1 2 3 99 

O fechamento de igrejas 1 2 3 99 

A diminuição do horário de 
funcionamento de comércios e serviços 
em geral 

1 2 3 99 

 

P.24  Hoje existem várias vacinas sendo desenvolvidas contra o covid-19 em diversos países. Quando sair a vacina você pretende 
se vacinar? 
 
1  sim          2  não           99 Não sabe 
 

P.25 Na sua opinião, a vacina deveria ser obrigatória ou não para todos os brasileiros?  
 
1  sim, deveria                 2  não deveria                    99 Não sabe 
 

P.26 Você tomaria ou não uma vacina contra o covid-19 que já tivesse sido aprovada e tivesse sido desenvolvida (CITE CADA 
ITEM) 
 

RODÍZIO SIM NÃO  NÃO SABE 

Pela China? 1 2 99 

Pela Rússia? 1 2 99 

Pela Inglaterra? 1 2 99 

Pelos Estados Unidos? 1 2 99 

 

P.27 Você pretende viajar neste final de ano para passar as festas com a família, visitar parentes ou ir para algum local a lazer? 
 

1. Sim   2. Não   99. Não sabe 
 

P.28 E você pretende se reunir com pessoas que não moram com você durante as festas de final de ano?  
 

1. Sim                        2. Não                    99. Não sabe 
 

P.29 Quando você está fora da sua casa, você usa máscara? (SE SIM) sempre, de vez em quando ou raramente? 
 
1  sempre           2  de vez em quando          3  raramente        96  não usa 
 

P.30 Você tomou conhecimento do caso das “rachadinhas”, em que o senador Flavio Bolsonaro, filho do presidente Jair 
Bolsoanro, é acusado de desviar parte do salário dos seus assessores? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou 
menos informado ou mal informado sobre a caso das rachadinhas?  
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 
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P.31 Na sua opinião, o senador Flavio Bolsonaro é culpado ou inocente no caso das rachadinhas? 
 

1. É culpado      2. É inocente        99. Não sabe 
 

PEA ANTES DA PANDEMIA Antes de começar a pandemia você trabalhava? (SE SIM) Qual era a sua ocupação principal ? (A 
PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estudava, era aposentado, era dona-de-casa ou estava 
desempregado ? (SE DESEMPREGADO) Estava procurando emprego ou não ? 
 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 

 

PEA ATUAL Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A 
SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE DESEMPREGADO) Está 
procurando emprego ou não ? 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 

 
 

COR Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  branca, 2  preta, 3  parda, 4  amarela ou 5  indígena? 98  Outras __________ 
 

ESCOLA  Até que ano da escola você estudou? 
 

1.  Analfabeto/ Primário ou 
fundamental I incompleto 
 

3.  Ginasial ou 
fundamental II 
completo 

5.  Colegial ou ensino 
médio completo 

7.  Superior completo 

2.  Primário ou fundamental I completo/ 
Ginasial ou fundamental II incompleto 

4.  Colegial ou ensino 
médio  incompleto 

6.  Superior incompleto 8.  Pós-graduação 

 

RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é aproximadamente a renda familiar na 
sua casa? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) após a resposta do entrevistado veja qual a faixa correspondente e confirme com 
o entrevistado: a sua renda é de ___ até ____?  
 

9. até R$ 1.045,00 

1. de R$ 1.046,00 até R$ 2.090,00 

2. de R$ 2.091,00 até R$ 3.135,00 

3. de R$ 3.136,00 até R$ 5.225,00 

4. de R$ 5.226,00 até R$ 10.450,00 

5. de R$ 10.451,00 até R$ 20.900,00 

6. de R$ 20.901,00 até R$ 52.250,00 ou 

7. R$ 52.251,00 ou mais? 

99. Não sabe 

97. Recusa 
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P.32 Por causa do coronavírus, a renda familiar na sua casa aumentou, ficou igual ou diminuiu? 
 
1  aumentou   2  ficou igual      3  diminuiu      99  não sabe 
 

P.33 Você fez a solicitação do auxílio emergencial de R$ 600,00? 
 
1  sim   2  Não 
 

P.34 (SE SIM ) Você já recebeu pelo menos uma das parcelas desse auxilio emergencial? 
 
1  sim   2  Não 
 

P.35(SE SIM) Neste momento, há outras fontes de renda na sua casa ou a única fonte de renda é o auxílio emergencial? 
 
1  há outras fontes de renda       2  é a única fonte de renda 
 

P.36 (P.34=1) No mês passado o valor do auxílio emergencial foi reduzido pela metade, de R$ 600 para R$300 para a população 
em geral, e de R$ 1200 para R$ 600 para mulheres chefes de família. Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me 
dissesse se a redução do auxílio afetou você dessa maneira, sim ou  não (LEIA CADA FRASE ATÉ A INTERRROGAÇÃO).  
 
 

RODÍZIO SIM NÃO 

Reduziu a compra de alimentos? 1 2 

Reduziu a compra de remédios? 1 2 

Diminuiu o consumo de água, luz e gás? 1 2 

Deixou de pagar contas da casa? 1 2 

Reduziu gastos com transporte? 1 2 

Parou de pagar mensalidade de escola ou faculdade? 1 2 

Buscou uma outra fonte de renda? 1 2 

 
 

P.39 Você autoriza que o Datafolha entre em contato com você nesse telefone para realizar outras pesquisas? 
 
1  sim    2  não  
 

ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
NOME ________________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE ____________ 

    

AGRADEÇA E ENCERRE  
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METODOLOGIA 

 

A pesquisa telefônica, utilizada neste estudo, representa o total da população adulta do 
país. As entrevistas são realizadas por profissionais treinados para abordagens 
telefônicas e as ligações feitas para aparelhos celulares, utilizados por cerca de 90% 
da população. 
 
O método telefônico exige questionários rápidos, sem utilização de estímulos visuais, 
como cartão com nomes de candidatos, por exemplo. Assim, mesmo com a distribuição 
da amostra seguindo cotas de sexo e idade dentro de cada macrorregião, e da 
posterior ponderação dos resultados segundo escolaridade, os dados devem ser 
analisados com alguma cautela por limitar o uso desses instrumentos. 
 
Na pesquisa divulgada hoje, feita dessa forma para evitar o contato pessoal entre 
pesquisadores e respondentes, o Datafolha adotou as recomendações técnicas 
necessárias para que os resultados se aproximem ao máximo do universo que se 
pretende representar. 
 
Todos os profissionais do Datafolha trabalharam em casa, incluídos os entrevistadores, 
que aplicaram os questionários através de central telefônica remota. 
 
Foram entrevistados 2016 brasileiros adultos que possuem telefone celular em todas 
as regiões e estados do país. A margem de erro é de dois pontos percentuais. 
 
A coleta de dados aconteceu entre os dias 08 e 10 de dezembro de 2020. 
 
 


